
Atelier internațional desfășurat în Italia

Parte a proiectului ERASMUS+ Fores Adapt, a avut loc un atelier de trei zile (3
– 5 octombrie 2022) desfășurat în Potenza, Basilicata, Italia, la care toți partenerii 
proiectului au participat împreună cu unii dintre experții implicați în activitățile 
proiectului.

Unul dintre principalele rezultate ale proiectului este crearea unui Plan Local 
de Adaptare în cazul incendiilor de pădure sălbatice care poate fi implementat în 
oricare dintre țările participante.

Scopul proiectului este de a reuni comunitățile rurale locale din România, 
Bulgaria, Italia și Spania pentru elaborarea "Planului local de adaptare la incendiile 
forestiere" și crearea unor medii de învățare locale internaționalizate prin 
pregătirea populației comunitare și a personalului organizatoric pentru prevenirea 
și limitarea efectelor incendiilor forestiere naturale.

Proiectul promovează incluziunea socială adresându-se adulților care trăiesc 
în comunități rurale mai apropiate de păduri și zone îndepărtate, având dificultăți 
socio-economice și dizabilități/probleme de sănătate, creând medii incluzive care 
să răspundă nevoilor comunității mai largi: adaptarea la schimbările climatice, 
incendiile forestiere.



Pe lângă aspectele educaționale ale atelierului, acesta a urmărit și crearea 
unui mediu real în care să se poată desfășura activități specifice în cadrul rețelei de 
proiecte și să fie dezvoltate rezultate concrete, formând o cooperare practică 
comună între instituțiile și experți participante.

Prin toate activitățile organizate pe parcursul celor trei zile la Potenza, ne-am 
dorit să îndeplinim obiectivele proiectului de a aduce dimensiunea europeană la 
nivel local în domeniul adaptării la incendiile naturale de pădure prin crearea de 
mici rețele comune capabile să răspundă într-un mod eficient. dezastre locale 
cauzate de incendiile forestiere.

În cadrul întâlnirii partenerii au discutat despre Planul de Acțiune Locală, 
apoi au fost susținute prezentări de către reprezentanti ai autoritatilor locale din 
Basilicata: Departamentul Local de Pompieri, Apărarea Civilă, Carabinieri Silvici, 
Direcția de Agricultură și Silvicultură a Regiunii Basilicata.

De asemenea am vizitat Universitatea 
Basilicata unde domnul Profesor Angelo Nole 
și domnul Profesor Francesco Ripullone au 
vorbit despre efectele dezastrelor naturale 
asupra pădurilor.



Primul subiect analizat a fost „evaluarea riscurilor și vulnerabilităților 
legate de schimbările climatice”. Mai exact, analiza factorilor de risc din fiecare 
regiune (cum ar fi schimbările climatice, antropici etc.) a fost discutat prin date, 
dovezi și exemple reale.
Problema schimbărilor climatice afectează întreaga lume și a fost interesant de 
înțeles cum acest lucru influențează diferit în funcție de regiunea geografică.

Unul dintre cele mai importante riscuri ale schimbărilor climatice sunt cu 
siguranță incendiile de pădure. Din acest motiv, direct confruntarea cu pompierii a 
fost foarte formativă în înțelegerea modului de prevenire a incendiilor și ce sunt 
vulnerabilitățile și pericolele majore.

Aceasta a fost ocazia potrivită pentru a discuta despre principalii factori de 
risc privind schimbările climatice și incendiile forestiere, plecând de la vizualizarea
datelor și informațiilor din planurile regionale/naționale. În acest fel, a fost posibil 
analiza diferitelor tehnici de prevenire, limitare și reabilitare pe care diferiți 
subiecți evidenţiat în cadrul şedinţei.

Toți participanții au putut discuta activ cu părțile interesate. Odată ce toate 
problemele au fost analizate, aceasta a fost posibil să se identifice cele mai bune 
practici pe care toți actorii ar trebui să le implementeze cât mai repede posibil.

Poveștile de succes, cele mai bune practici locale și experiențele inspiratoare 
s-au dovedit a fi de mare ajutor în crearea, ca un rezultat, un cadru regional care 
ajută la o viziune largă și cuprinzătoare asupra subiectului.


